
Интернационализация Журнала исследований социальной политики

В 2014 г. коллектив редакции Журнала исследований социальной политики активизирует усилия для роста импакт-фактора издания, делая его более доступным и известным в России и за рубежом. Наши авторы и читатели заметили, что уже в прошлом году в журнале появились изменения: к каждой статье прилагался транслитерированный список источников, а на вебсайте журнала стали публиковаться расширенные англоязычные аннотации статей. Ключевой задачей ближайшего времени мы видим приращение как русскоязычной, так и англоязычной аудитории одновременно с повышением стандартов работы.

В связи с этим намечены следующие направления развития журнала: привлечение большего числа авторов, в том числе, пишущих на английском языке и работающих по самым актуальным проблемам в области исследований социальной политики; повышение уровня требований к качеству поступающих материалов; активизация взаимодействия с авторами и поддержание высоких стандартов редакторской работы; создание и усиление блока англоязычных статей; продвижение журнала в социальных сетях.

Многое уже сделано: расширен список редакционного совета за счет приглашения ученых мирового уровня с высоким импакт-фактором публикаций. Наши британские коллеги, как мы надеемся, помогут сделать журнал открытым для международной аудитории – в качестве научного редактора английского контента приглашен профессор Джон Раунд (Университет Бирмингема), литературным редактором и переводчиком стал Мэтью Блэкбэрн (Университет Глазго). Объем журнала расширится, и теперь в каждом выпуске будут печататься статьи на английском языке. Их полные русскоязычные версии публикуются на сайте журнала www.jsps.hse.ru одновременно с выходом печатного издания, при этом нумерация страниц англоязычной версии статьи идентична ее русскоязычному аналогу.

В этом номере на английском и русском языках опубликованы две статьи. В исследовании проблем социальной поддержки молодых работников на российских промышленных предприятиях Ирина Козина и Людмила Чеглакова проводят критический разбор механизмов, функций и пробелов в реализации корпоративной социальной политики. Наиболее серьезные препятствия на пути к эффективному использованию потенциала молодых связаны, по выводам авторов, со слабостью коммуникаций и отсутствием работающих механизмов поддержки

инновационной активности рабочих и специалистов, которые увязывали бы ее с интересами профессионального и карьерного роста. Кассандра Хартблей провела анализ онлайн-видео и телевизионных выступлений российского комика с инвалидностью Сергея Кутергина (Сергеича), рассмотрев этот феномен как «комедию признания», подталкивающую зрителей к переворачиванию стереотипов и пересмотру собственной позиции в системе властных отношений.

Другие статьи номера очерчивают широкое поле актуальных исследований социальной политики. Лайсан Мухарямова и Ирина Кузнецова рассматривают проблемы здоровья трудовых мигрантов, стратегии, используемые для получения медицинской помощи, и сложившиеся практики оказания врачебной помощи иностранным рабочим. Авторы показывают, что барьерами доступности медицинской помощи для трудовых мигрантов выступают их нелегальное положение и отсутствие мотивации для охраны здоровья у работодателей. В статье Наталии Григорьевой, Вероники Дюпра-Куштаниной и Марии Шаровой проводится сравнительный анализ семейной политики в России и во Франции с фокусом на проблемы стимулирования рождения первого ребенка. Авторы приходят к выводу о том, что политика долговременной поддержки семей с детьми, а главное – возможностей совмещения семьи и профессиональной активности для матерей во Франции, позволяет поддерживать рождаемость на достаточно высоком уровне. Исследование Натальи Пушкаревой, построенное на данных биографических интервью и автобиографий женщин-ученых, рассматривает сложившуюся ситуацию и перспективы гендерной политики в российской академии наук. Автор вносит вклад в обсуждение актуальной проблематики баланса личной и профессиональной жизни в столь сложной сфере, как наука с ее зыбкими границами между рабочим и свободным пространством-временем.

В номер включены две статьи, представляющие ретроспективы социальной политики. Статья Владимира Гончара и Павла Ратманова вносит вклад в социальную историю здравоохранения. Рассматривая аспекты материального статуса и престижа, а также общественной значимости и доступности зубоочувствования, авторы показывают, что в начале XX века оно было ориентировано на лечение заболеваний, а не их профилактику, и поэтому не смогло существенно улучшить стоматологическое здоровье населения Российской империи. На основе ранее не публиковавшихся архивных материалов Александр Ковалев проводит анализ советской модели благотворительности, существовавшей по инициативе правительства и под контролем государства.

Приглашаем авторов присылать в редакцию свои книги, а также рецензии на новые отечественные и зарубежные издания. Кроме того, мы приветствуем сотрудничество с приглашенными редакторами по подготовке тематических выпусков, анонсы которых будут публиковаться на сайте журнала и в социальных сетях, в частности, в открытой Facebook группе «Журнал исследований социальной политики».

От редакции